

减税降费持续发力

多举措护航万亿元级减税降费落地更实、效应更佳

新华社记者 申铖

近日，国务院印发《实施更大规模减税降费后调整中央与地方收入划分改革推进方案》，亮出护航减税降费的重要举措。

实施更大规模减税降费是应对当前经济下行压力的关键之举。今年前7个月，全国累计新增减税降费已达13492亿元。

根据推算，全年减税降费规模将超出预期，其效应已经显现并将持续放大。国家税务总局局长王军说。

与此同时，万亿元规模的减税降费使得相关税种收入增速出现放缓，给财政收支平衡带来一定挑战。

为给减税降费政策落实创造更好条件，此次发布的方案，从增值税分享比例、增值税留抵退税分担机制、消费税征收环节三方面推进改革，进一步理顺中央与地方财政分配关系。

这为持续推进减税降费提供了重要保障。中国社科院财经战略研究院副院长杨志勇表示，改革留抵退税分担机制，能切实缓解地方财政压力；消费税的相关改革有望改善地方财源，也将为地方落实减税降费提供有力支撑。

就在几天前，财政部、国家税务总局对外发布公告，将生活性服务业纳税人增值税加计抵扣比例由10%提高至15%，进一步加大生活性服务业减税力度，切实为相关企业减负。

近期出台的这两项举措，是减税降费政策不断完善的体现，将推动减税降费落地更实、效果更佳，更好实现积极的财政政策加力提效。杨志勇说。

实际上，今年以来，一项项为企业减负的真招实招接连出台，持续发力：1月起新个税法实施、小微企业迎普惠性减税，4月起下调增值税税率，5月起降低社保费率，7月起清理规范行政事业性收费和政府性基金……政策直达市场主体，影响直接而深刻。

在有着“中国厨具之都”之称的浙江省嵊州市，正在加紧研发创新的浙江亿田智能厨电股份有限公司今年收到了来自税收领域的“加油站”。

公司董事长孙伟勇介绍，仅增值税税率下调一项政策，今年公司就直接节省近800万元税款，预计全年将减免近千万元，我们将省下来的钱全部用于技术改造和产品研发上，增强公司发展后劲。

得益于减税降费，千千万万企业实现了降成本、加投入、增动能。国家统计局



助力发展 王鹏 作

开展的专题调研显示，在减税红利中，七成以上是用于企业研发、技改和扩大再生产投资，明显带动企业加大研发投入。

在财政部部长刘昆看来，今年实施的综合性、一揽子减税降费政策是非常直接、有效且公平的惠企措施。政策惠及面非常广，几乎所有纳税人都能够在今年减税降费过程中得到实惠。

上海财经大学公共政策与治理研究院日前发布的报告认为，深化增值税改革自今年4月实施以来，对经济发展产生了显著带动。在未来三年，减税降费都将对我经济发展起到提振作用。

作为积极财政政策的“重手拳”，应

对经济下行压力的“关键招”，已实现万亿元规模的减税降费，下一步应如何更好地推进？

专家和业内人士建议，应进一步在政策执行上着力，充分落实好政策“最后一公里”；同时，应根据政策实施情况和效果，不断完善优化相关举措，确保政策充分发挥效应。

税务部门将进一步加大统筹推动力度，重点抓好落实减税降费与组织税收收入、优化执法方式的统筹。王军表示，务必把该减的税减到位，务必把该降的费降到到位，务必把该征的税费依法规范征收好；坚决打击虚开骗税，坚决不收“过头

税费”，坚决做好留抵退税工作。

他表示，税务部门还将进一步加大分析研究力度，继续加强对企业的“一对一”分析辅导；进一步加大服务便民力度，持续精简表单书，压缩办税缴费时间。

减税降费是一个动态调整和完善的过程。刘昆说，我们将对政策实施效果进行评估，并根据评估的结果调整有关政策措施，推动减税降费政策发挥更好的效益。

减下万亿税费 加出发展动能

申铖

近期，减税降费推进迎来多项政策部署。生活性服务业增值税加计抵扣力度加码、央地收入划分改革再推进等举措，是减税降费相关政策不断完善优化的具体体现，将护航万亿元规模的减税降费落地更实、效果更佳。

今年以来，我国实施更大规模的减税降费政策，力度空前：1月起新个税法实施、小微企业迎普惠性减税，4月起下调增值税税率，5月起降低社保费率，7月起清理规范行政事业性收费及政府性基金……一项项真招实招接连出台、持续发力。数据显示，前7个月全国累计新增减税降费规模已达13492亿元。

对于千千万万企业来说，减税降费直达市场主体，政策有效且普惠，影响直接而深刻。减税降费为企业前行卸下了包袱，为转型升级加了燃料，为研发创新添了底气。

根据国家统计局对9个省市、311家企业开展的专题调研，在减税红利中，七成以上是用于企业研发、技改和扩大再生产投资，明显带动企业加大研发投入，激发了市场主体活力，有力增强了市场信心。事实证明，减税降费是惠企裕民之策，更是民心所向之政。

当前，在复杂的国内外经济形势下，减税降费作为积极财政政策的一个“重手拳”、应对经济下行压力的一个“关键招”，利当前更利长远。从更深层次的目标来看，通过对企业“放水养鱼”，可增强经济发展后劲，进一步促进经济结构优化，助力中国经济爬坡过坎、迈向高质量发展。

纵观全球，在世界经济增速放缓背景下，中国作为世界第二大经济体、世界经济增长第一大引擎，推进更大规模减税降费意义重大。正如美洲税收管理组织执行秘书长马西欧·威尔第的点评，减税降费将为包括跨国企业在内的所有中国境内企业减负、加动能、促发展，这对中国经济乃至世界经济发展具有积极促进作用。

(新华社)

下降0.4% 以税收之减 激发经济活力之增

申铖

财政部17日发布的数据显示，今年前三季度，全国一般公共预算收入中的税收收入同比下降0.4%，相较于一季度5.4%和上半年0.9%的同比增长，增速由正转负。

减税谈何容易。从个人所得税专项附加扣除到小微企业普惠性减税，再到深化增值税改革……今年以来，我国启动了大规模的减税降费措施，随着这一措施的持续推进，税收收入随之下降：5月至9月，全国税收收入分别同比下降7%、6%、2.8%、4.4%和4.2%。少收的真金白银，表明减税降费措施如实落地。

活力逐渐增加。今年减税降费的“主菜”——深化增值税改革，让千万企业降成本、加投入、促发展。提高个税起征点、实施专项附加扣除，让广大居民实现不同程度减负，刺激了居民消费。普惠性减税与结构性减税并举，让民营和小微企业获得更多支持，让企业研发创新更添底气，增强了市场信心和经济增长后劲。

一减一增之间，显示了经济调控的艺术。一方面是大规模的减税降费，给财税收入造成冲击；另一方面是促发展、保民生等重点领域需要保障，财政支出仍要加力。在财政收支压力加大的挑战下，需要做到相关措施更加精准、平衡，特别是加强财政收支预算管理，切实兜牢基层“三保”底线，确保财政平稳运行。

减足了，增方大。在增与减之间，还应进一步巩固成果、放大效果。作为今年积极财政的头等大事，减税降费是一个动态调整和完善的过程。相关部门应加强协同配合，关注行业税负变化，不断完善和优化政策，推动减税降费发挥更好的效益，切实减掉更多负担、增出更多活力。

(新华社)

前三季度全国财政收入同比增长3.3% 减税降费效应持续显现

申铖

财政部17日发布数据显示，前三季度，全国一般公共预算收入150678亿元，同比增长3.3%。其中，全国一般公共预算收入中的税收收入126970亿元，同比下降0.4%。

从财政收入看，减税降费政策效应持续显现，税收收入自5月份以来连续下降。财政部国库支付中心主任刘金云在当日财政部举行的新闻发布会上说。

数据显示，前三季度，中央一般公共

预算收入72045亿元，同比增长3.5%；地方一般公共预算本级收入78633亿元，同比增长3.1%。非税收入23708亿元，同比增长29.2%。

从主要税收收入项目来看，前三季度，国内增值税49336亿元，同比增长4.2%；国内消费税11448亿元，同比增长15.8%；企业所得税31572亿元，同比增长2.7%；个人所得税7981亿元，同比下降29.7%；进口货物增值税、消费税

12148亿元，同比下降8.1%；关税2149亿元，同比下降3%。

支出方面，前三季度，全国一般公共预算支出178612亿元，同比增长9.4%。其中，中央一般公共预算支出25079亿元，同比增长9.2%；地方一般公共预算本级支出153533亿元，同比增长9.4%。

全国政府性基金方面，前三季度，全国政府性基金预算收入53163亿元，同比增长7.7%。中央政府性基金预算收入

3086亿元，同比下降0.5%；地方政府性基金预算本级收入50077亿元，同比增长8.3%，其中土地出让收入同比增长5.8%。

前三季度，全国政府性基金预算支出61768亿元，同比增长24.2%。中央政府性基金预算本级支出1838亿元，同比下降7.2%；地方政府性基金预算相关支出59930亿元，同比增长25.5%，其中土地出让收入安排的支出下降1.7%。

(新华社)

创建国家卫生城市 共享健康文明张家界

